

# 看!她用“卷纸”做出小萌狗

## 这叫衍纸工艺,网络收徒百余人

头戴红顶帽,身穿红长衫,再捧一只金元宝……如果不仔细瞧,你不会相信眼前这只吉祥小萌狗竟是用一张张纸条做出来的。小萌狗的制作师是一位90后巧手女孩周开月,狗年将至,她在微信、微博晒出的纸艺小萌狗以及喜迎2018的祥狗图,让不少手工爱好者着迷,向她拜师学艺。

### 用卷纸创作小萌狗

“这幅图上面是中国冬天的代表植物蜡梅,挂着两只红灯笼,接下来就是两片祥云,下面是一排字‘2018新春吉祥’,外周的边框是中国传统窗格式……”说是祥狗图,小狗在哪儿?面对记

者的疑问,小周指着2018这组数字说,“答案就是它。”记者凑近一看,可不,2018不就是一只生动形象的小狗,特别是“2”,就是小狗活泼欢快的小脑袋。

小周告诉记者,新年是狗年,所以就用自己最拿手的“卷纸”创意制作了这两幅作品,发在个人网络发布平台,引来一片赞声,并有不少爱好者报名学习。

“卷纸”其实是一种从国外流传过来的手工,叫衍纸工艺;这是发源于十八世纪英国,流传于英国王室贵族间的一种手工艺,将纸条运用卷、捏、拼贴等方式组合完成。”

### 网络开班,百人跟着学

关注周开月的网友中,有50多岁的大妈,10多岁的小学生,还有二三十岁的女白领;他们对我的作品很感兴趣,经常向我提制作方面的各种各样的问题。”

于是,周开月索性开设了一个网上衍纸工艺学习班。每当她创作出一幅作品,就会在网上晒出,如果想学的网友很多,她就会利用业余时间在家录制相关课程,发在网上。“目前已经录了20多课,每堂课都有100多位网友跟着学习。而他们制作过程中遇到什么问题,也会网络联系我。”

新的一年快到了,小萌狗和祥狗图作为小周的开年作品,成为她衍纸工艺创作新的起点。她说,未来会开一个衍



周开月展示她创作的狗年作品

纸工艺工作室,让更多的爱好者参加学习创作;我也会结合扬州美丽的景致,创作出扬州特色的衍纸工艺作品。”

记者 张庆萍 文/图

# 百名居民用“道德资产”换奖

本报讯(通讯员 刘宝珠 记者 刘峰生)昨天,四望亭社区“道德银行”举办“道德币”兑换活动,在“道德银行”开设账户的辖区104位居民,用累积的“道德币”兑换到了数量不等的生活日用品。

去年1月,四望亭社区为鼓励居民当好人做好事,启动了“道德银行”活动。每位居民办理一张“道德银行”存折,将为社区建言献策、参加各种志愿服务活动等作为该存折上“储蓄”的内容;“道德银行”则把居民的“储蓄”量化成“道德币”存入个人账户,居民可凭账户内累积的“道德资产”争先评优、兑换奖品。

家住驼岭巷的70岁的高幼兰大妈,退休后就担任居民小组长,虽然家里很忙,但她为左邻右舍的事从不麻烦,更让人佩服的是,她还义务做八怪纪念馆、唐槐的志愿者、讲解员。昨天的活动现场,高大妈用“道德币”兑换到了一桶食用油和一条红围巾。



昨天中午,连福社区与凌万兵工作室精心准备了一桌丰盛的年夜饭,邀请10多名空巢独居老人前来团圆,并送去新春的祝福。范燕茹 刘峰生 摄

# 窗户损坏将坠落 社区报警卸下

本报讯(通讯员 林勇 记者 刘峰生)昨天,三里桥社区辖区工人新村一户6楼人家窗户摇摇欲坠,社区及时与相关部门联系,最终化险为夷。

据了解,当时有居民发现32幢6楼一户人家卫生间窗户损坏,即将坠落,于是向社区反映。社区工作人员现场查看后情况属实,于是和物业一起联系该住户,但始终找不到主人及其联系方式,无奈向110求助。但民警也没办法联系到该住户,最后社区和民警商量,联系公安备案的开锁师傅上门开锁,随后,社区、居民、物业一起进屋,把损坏窗户卸下。



今天是西方的情人节,昨天,汶河街道及树人苑社区工作人员带着鲜花、水果等,来到颐和养老院,一起陪丁家桐夫妇过情人节。

陈君 刘峰生 摄

# 禹振飞基金会 慰问丁伙敬老院

本报讯(通讯员 王东 记者 余佳)昨天上午,扬州市禹振飞基金会副理事长陈勤与工作人员前往江都区丁伙镇敬老院,看望老人并送去慰问金15万元,用于改善敬老院生活设施。这是基金会连续5年向敬老院捐赠,累计善款达70万元。丁伙镇领导及敬老院对禹振飞先生的善举表示感谢,并表示一定将善款用到实处。

# 润扬开展亲子阅读活动

本报讯(通讯员 田雨 记者 王馨)昨天,润扬社区开展以“以书为友,以学增慧”为主题的青少年寒假读书活动,让辖区居民与孩子共同阅读。

在图书阅览室里,家长与孩子一起挑选自己喜爱的书籍,家长教孩子认真阅读,孩子们不时聚在一起交流读书心得。据介绍,社区的阅览室为辖区居民、青少年定期开放。

# 公告

各用车单位、个人:

扬州报业传媒集团旗下乐程特色小镇旅游发展有限公司目前拥有**130**台全新新能源大巴车和**6**台全新新能源中巴车随时听从您的调遣。

价格好商量,服务更优秀。



叫车电话: 0514-87816060 13852408511

联系人: 曹小姐

乐程地址: 扬州文化创意产业园1期1号楼